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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ  

 

Левчишин Вадим, студент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Дейнега І.О., к.е.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Переведення економіки країни на ринкові засади розвитку, а також 

процеси трансформацій, що відбуваються в аграрному секторі економіки 

України, зумовлюють пошук нових нетрадиційних організаційно-правових 

форм підприємництва, спрямованих на забезпечення економічного зростання та 

підвищення рівня життя сільського населення. Одним із пріоритетних шляхів 

подолання кризи, що склалась в аграрному секторі, є активізація сільського 

населення до підприємницької діяльності у невиробничій сфері.  

Світовий і вітчизняний  досвід показує, що одним із ефективних 

напрямків розвитку територій є формування і розширення ринку туристичних 

послуг. Останнім часом у світі дедалі більшу популярність здобувають 

відносно малобюджетні види туризму, а саме: екологічний, маршутно-

пізнавальний, спортивно-оздоровий, етнографічний, сільський тощо. Для їх 

розвитку не потрібні значні інвестиції, при цьому вони можуть досить швидко 

забезпечити прибутковість. Окрім відносної дешевизни, даним видам туризму 

притаманна екологічна орієнтація, що робить їх привабливими для значної 

частини населення [1, c. 34]. 

Серед прогресивних напрямків розвитку туристичної галузі в Україні на 

сьогодні на увагу заслуговує сільський («зелений») туризм. Це пояснюється, 

насамперед, тим, що природа нагородила Україну найбагатшими і винятково 

різноманітними екосистемами. Безмежні простори, гори, озера, ліси 

приваблюють багато туристів. Великі туристичні та екскурсійні можливості 

нашої країни обумовлені багатьма чинниками: унікальна історична, культурна 

та архітектурна  спадщина, чудові краєвиди та багатство української землі, 

привітні люди. Все це в комплексі сприяє на розвиток виняткового виду 

туризму – сільського зеленого туризму. 

Сільський туризм – це відпочинковий вид туризму, що відбувається в 

сільських садибах, де власник господарства надає послуги з розміщення та 

харчування; основна мета цього виду туризму – активний і пасивний 

відпочинок та вивчення побуту селян [2, с. 155]. 

Спілка сприяння розвитку сільського зеленого туризму визначає три різновиди 

сільського зеленого туризму в Україні: 

1. Агротуризм – вид сільського зеленого туризму, як пізнавального, так і 

відпочинкового характеру, пов’язаний із використанням селянських 

домогосподарств, або земель сільськогосподарських підприємств, які 

тимчасово не використовуються в аграрній сфері. 
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2. Відпочинковий (відпочинок на селі). Базою його розвитку є 

капітальний житловий фонд на садибах господарів та наявні природні, 

рекреаційні, історико-архітектурні, культурно-побутові і інші надбання тієї чи 

іншої місцевості. 

3. Екотуризм – науково-пізнавальний вид сільського зеленого туризму, 

характерний для сільських місцевостей, розташованих у межах територій 

національних парків, заповідних зон, природних парків тощо, де передбачено 

відповідні обмеження щодо навантажень на територію та регламентовано види 

розважального відпочинку [4]. 

Сільський зелений туризм є однією із складових відродження села. Він 

являє собою важливе соціальне і суспільне явище, яке зародилося знизу, за 

ініціативою жителів із метою захисту від негативних соціально-економічних 

трансформаційних процесів, які спричинили масове безробіття, а також 

бідність значної частини селян та сільських жителів. Поряд із цим він 

забезпечує збереження етнічної самобутності краю. Завдяки сільському 

туризму відпочивальники мають змогу відпочити за доступними для них 

цінами, а сільські жителі можуть реалізовувати продукцію власного 

виробництва, а також надавати послуги харчування, в тому числі національної 

кухні даної місцевості. Дедалі більшої актуальності завдяки сільському туризму  

набувають такі ремесла як лозоплетіння, гончарство, вишивання. Вплив 

сільського зеленого туризму на вирішення соціально-економічних проблем села 

полягає також і в розвитку сфери обслуговування, оскільки при зростанні 

відпочиваючих виникає потреба в задоволенні їх різноманітних запитів, що 

стимулює розвиток сфери послуг: транспортних, зв'язку, торгівлі, служби 

побуту, відпочинково-розважальних. 

Вважаємо, що перспективи розвитку сільського та екологічного туризму в 

Україні та регіонах виглядають потенційно сприятливими з огляду на наявність 

значних рекреаційних, архітектурних, культурних ресурсів, серед яких наступні 

види діяльності: облаштування туристичних маршрутів; робота гідом; 

транспортне обслуговування туристів; єгерська діяльність (полювання, 

рибальство); послуги приймання туристів; кулінарні послуги; підготовка 

культурних програм; народні промисли; виробництво та реалізація туристам 

екологічно чистих продуктів харчування; реалізація туристам ягід та грибів. 

Сільський туризм є відносно молодим видом туризму, який розвивається 

в Україні і який почав розвиватися в сучасній формі лише останні кілька років, 

і відповідно, зустрічає багато перешкод для свого розвитку. 

Одночасно розвиток сільського зеленого туризму в Україні гальмується 

рядом проблем, а саме: 

 відсутністю цілісної системи державного управління туризмом у районах; 

 недосконалістю нормативно-правової бази; 

 недосконалістю методичної, організаційної, інформаційної та 

матеріальної підтримки суб'єктів підприємництва туристичної галузі з 

боку держави; 

 повільними темпами зростання обсягів інвестицій у розвиток 

матеріальної бази туризму; 
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 відсутністю відповідних об'єктів для розвитку туристичної діяльності в 

сільській місцевості; 

 невідповідністю переважної більшості туристичних закладів 

міжнародним стандартам; 

 недосконалістю туристичної інфраструктури, неефективністю 

використання рекреаційних ресурсів; 

 відсутністю інноваційних проектів та наукових досліджень із питань 

розвитку перспективних видів туризму; 

 недостатньою забезпеченістю туристичної галузі висококваліфікованими 

спеціалістами; 

 недостатністю державної підтримки та комплексного підходу до 

рекламування національного туристичного продукту на внутрішньому та 

міжнародному ринку туристичних послуг; 

 недостатністю рівня розвитку інформаційної інфраструктури [3, с. 77]. 

Проблемою розвитку сільського зеленого туризму в Україні є також і досі 

не визначений його правовий статус. Відповідно, всі питання, пов’язанні з 

сільським туризмом (наприклад, оподаткування, ліцензування тощо) фактично 

не регулюються законодавством і є суперечливими, не чіткими. Це все 

призводить до виникнення «чорного» ринку послуг сільського туризму.  

Таким чином, становлення та розвиток сільського відпочинку повинен  

мати реальну  державну перспективу, що сприятиме поліпшенню соціально-

економічної ситуації сільської місцевості. Зелений туризм може стати 

важливим чинником стабільного динамічного збільшення надходжень до 

бюджету, активізації розвитку багатьох галузей економіки (транспорту, 

торгівлі, зв’язку, будівництва, сільського господарства тощо). Сільський 

відпочинок в Україні за рахунок збереження етнографічної самобутності 

повинен набути національного значення. 
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